

## Előfizetési díj.

Helyben:

Egy évre . . .	3 frt — kr.
Fél évre . . .	1 „ 50 „
Negyedévre . . .	80 „
Egyes szám ára . . .	10 „

## Előfizetési díj.

Vidéken:

Egy évre . . .	3 frt 60 kr
Félévre . . .	1 „ 80 „
Negyedévre . . .	1 „ — „
Egyes szám . . .	10 „

## VÁCZ.

## HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKU HETIKÖZLÖNY.

Hirdetmények díj 3 hasásb petit sorért 5 kr. — Többoszri vagy terje- || Nyílt térbenvaló közlemények után három hasásb sorért 15 krajczár delmes hirdetéseknel arólengedés adatik. szamittatik.

Az előfizetési pénz és a lap szellemi részét illető közlemények „Vácza” szerkesztőségéhez fő ut 84. szám alá Vácra küldendők.

Hirdetéseket felvételnek a siketen. Ipariat. Könyvnyomdájában, a művezető által. ☞

**Kéziratok vissza nem adatnak.**

Vác, 1871. július 22.

Becses lapjának 26-ik számátom D. B. betük alatt egy vezércikket olvastam a hetivásárokat illetőleg, melyben a t. levelöz az úgynevezett hajhások méltánytalanságát emeli ki.

Igazra volna D. B. levelöz úrnak, ha nemcsak a hajhások, hanem bizonyos kereskedők is nem lennének kettős okból megbélyegzendők.

Ugyanis: először azok nem-be-születés kereskedők, kik ily alárendelt hajhások által vétéknek a piaczon gabonát, kik csak csalás végett s velők egyetértve a szegény parasztot addig tartják vissza, míg áldozatul nem esik; egy becsületes gabona-kereskedő sem fog oly hajhásoktól, milyenek itt vannak, szolgálatot elfogadni, mert itt Váczon rendes alkuszok vannak, kik kötelezettség-gel bírnak; egy ily rendes alkusz, minőt itt többet ismerek, nem lesz képes család által valaki elonyt szerezni, méltányos tehát D. B. levelöz ur kívánsága, miszerint egy rendezett városi bíróság állitassék fel, hogy a családok az itteni piaczon valahára véget érjenek.

Szintűn gabonakereskedők vagyok a ezen kereskedésben növekedtem kora ifjúságomtól fogva, idegenek számára igen úgy mint magam számára több alkut kötöttem, mind a kil-föld mind Magyarország legjelentke-nyebb gabonapiaczat látogatom meg, de ily visszaélésre, mint az itteni, nem találtam még, s ezt az idevaló törvények összetett kézzel nézi, nem halgatván a számos panaszra, melyek a nyilvános lapokban felhoznak.

Sok esetben szemtanúja voltam az általam említett kisebb kereskedők és parasztok közti zavargásoknak, a rakfárban, vásárcélüddel kerültek napfényre, melyek által az eladó 50 — 60 kr-ig károsított meg s ha véletlenségből nem jöttök volna oda józanabb gondolkozású férfiak, a legnagyobb veredések történtek volna,

és sok kereskedő élete is veszélyeztetett; ekkor bizonyára közbelépett volna a hatóság, de, mint a híres Ben tábornok mondotta, midőn vezetett esata után érkeztek meg a segédcsoportok: már későn; Váczon is késő lesz, ha ily rendetlen vásári viszonyok között vesztesédek fognak előfordulni s e nélkül alig maradunk, ha csak a hatóság rendezett vásári biróságot nem állít fel.

Véleményem szerint most volna alkalom az említett bíróság életbe-lepítésére, mert az új járásbiróságok rendezése most van szőnyegen, s így a vásári biróságot is fel lehetne állítani.

Minden szakban vannak szakértő kereskedők, gazdák, molnások, sertés-kereskedők s alkuszok, nem lehetne ezen szakértő férfiakból egy biróságot összállítani, melyből minden jót lehetne várni? Egy év óta folytonosan panaszokdnak kereskedők a vásári rendtelenségek miatt, sőt a hatóság segítségé is kérészt mert de eddig eredmény nélkül, már meg válasz sem érkezett vissza.

Számos várost említhetnék, melyek kisebb Vácnál, melyek nincsenek oly szerencsés helyzetben, hogy gőzhajó és vasított bírnának, és mégis rendezettebb vásári szabályzatokkal bírnak, mint Vác. Sőt ha a hatóság egyhamar nem vet véget a vásári rendtelenségnek, mely bizalommal álljanak össze a kereskedők a kereskedelem emelése céljából egy kereskedelmi kör állapítására, ha a hatóság az alsóbb rendű visszaéléseket sem képes megszüntetni? Vagy talán jobb, ha minden a réginiél marad, s Vác más városok alatt álljon? Gyarmathnak, sőt még Losonecznak is, deazára jelentéktelenebb hetivásáruknak, több renndel ellátott hetivására van, s hol vannak ezen városok Vácéhoz arányosítva? Azon várokok t. i. kényzszerűt vannak természetjeit a vaczi vásárra hozni eladás végett.

És ha a hatóság a bajt talán kic-sinyli vagy még itt nem levőnek véli az időt, akkor csak egyre alkalgój ügyelmeztetni, arra t. i., hogy a Salgó-Tarjától B.-Gyarmathon át egész Szobbig vezet vasút nemcsakára elkészül s hogy ez által Vácz ugysz sokat vesz kereskedéséből, azért minden alkalmat haladéktalanul fel kell használni a kereskedés emelésére. Ez talán egy szabályozott vásárrend által történhetnék meg, miáltal a termelők vásárainkat megszerintés s későbbiben is, ha az általam említett vasút elkészül is, Vác az oleós szállítási eszközök következtében fontos kereskedő hely fog maradni.

Ez intés tölem, mely tényeken alapszik. Meggyőződésem, hogy csak rendezett vásárrend s vásári bíróság által tarthatja meg Vácz jelen kereskedését, ha t. i. a hatóság érélyly karolja fel az ügyet; mert a hatóság részéről kell a kezlemény-zésnek történni, a kereskedők semmi esetre sem fogják segítségüket megvonni, miután az hiszem, hogy minden kereskedő előre akar haladni s nem elválti szokások követése által hátramaradni.

Reményem, hogy levelözje D. B. által megpendített eszme a vásári bíróság ügyben mostantól fogva a hatóság részéről is elismerésben részesülend.

(Morvai\*)

## Levelezés.

Guta, aug 1-én, 1871.

Tisztelt szerkesztő úr!

Vidékünk még eddig gazdasági szempontból képviselve nem lévén; ha szivesen veendő, im e pár sorban közlöm idei természetű minőségét. Őszi vetéseink Általában igen ritkák voltak, s különösen a késegek, úgy hogy holdanként alig van 9—10 csomó; van ugyan ennél gyengébb termés is, no de

\* Közöljük ön cikkét szóról-szóra, bár az alakszervekre nézve nem vagunk egy értelemben, a szöveg tekintet, mi formulákra fogunk hozzá szólni.  
Szék.

ennek sem az időjárás, sem a föld az oka, de maga a gazda, illetőleg a rossz felosztás vagy mivélsé, a mi emlétre nem is méltó; üszög úgy a rozs mint a tisztában, helyenként sűrűbben is találtatt; ki gazos búzát vetett, vagy taszakor a konkolyt ki nem gyomlálta, annak ez is virított búzáján.

Tavaszi vetéseink dacára annak, hogy a föld nem volt kifagyva, s így a tavaszi szántás hantos, az őszkor el-készített tavaszi föld pedig a nedves időjárás miatt majdnem használhatlan volt, mégis sikerültebbek, mint az ősziéek s különösen a lenese, mely ugyan későn vette fel magát; de a súlyos száma szép termésrel bízt; az árpa s zab-ból a későbbi vetés jobb mint a korai; mert a szántás porhább lévén, egyen-lőben kelt és nőhetett is, miert az idén megműsült nálunk ezen közmondás „a tavaszi sárba (az az korán) kell vetni,“ bükönyünk sok s szép volt.

Kapás növényeink szinte sikerül-tel látszanak s különösen a répa s bur-gonya; kukoricából szebb a késői ül-tetés; mert a korai megtaplosován a földben, ritkák.

Szánánk sok s jó, úgy szintén a sarjút is szépen bíztattok, míg e hó kö-zepéni esések miatt a víz, dacára a ren-dben tartott árkok miatt, elvontvén réteinket, kissé esőkent reményünk; míg az tegnap végkép elhagyott, mert a felhőszakadással párosult jégeső nem csak sarjunkt teté törnke, egé-zsen beteszpólván azokat, de szőlőlein-t is elverte, homnét pedig az idén szép kárpótlásnak bíztunk a tavali rossz ter-mésért is; kerit kapás növényeinket is kissé megfeszítáta a jég; no a jó ubor-ka s tök nem iltik úgy, miint a jó ba-romfi peseneyere, (mely az idén, talán a reájak kedvező időjárás miatt, bőven fogja minden német asztalunkon kép-vesélni,) a jó pohár bor.

Mélieink a tavali ragyás esőzés miatt igen megfogytak a télen; de a megmaradtak számos rajai részben

képítőlők veszteséget, s jelenleg úgy a rajok mint az anyák jók.  
Kocs Béla.

**A Váczip lak tekinetes szerkesztőségé-nek helyben.**

Beees lapja 31-dik az. helyi hírek rovataiban küzlött első cikkére „hogy utcainkat öntözték,“ azt józan (!?) ész-szel nem lehet követelni, van szeren-csém felélni, hogy én ezt már, nem tu-dom micsoda észlel, kétszer követeltem illetőleg indítványoztam, de ezen indít-ványommal elegendő pártolásra nem akaltam, melynek oka csak az, hogy intelligens képviselőink, a mint ez már egyszer becses lapjában érintve volt, csak igen ritkán látogatják a közgyű-léseket, s így történik hogy ámbár a meghívóra többször érdekes tárgyak is vannak kitéve, mégis elegendő számú képviselő nem jön össze közgyűlés megtartására, melyből következik, hogy czélszerű indítványok nem is tárgyalhatnának, keses lapjaink vol-na tehát feladatja, — mint helyi érdeklő közölnyök — az igen tisztelt képvise-lő urakat; főképp annak intelligens osz-tályát, a gyakrabban közgyűlés látoga-tására felszólítani.\*

Mely után vagyok tek. szerkesz-tő urnak aláztos szolgálja

Vitt Manó,  
városi képviselő.

Tisztelt szerkesztő úr! Midőn en-gemet munkatársak közé felvenni szíve volt, megfólsoltam, hogy a mi szép szót elpazarol, a mire rábeszélő tehet-séget megerőlteti, falrahányt, bor-sóvá válik; — megmondtam előre hogy úgy kell azt megeselekedni, a mint én megeselekedtem.

Már hiába minden ellenvetés; töb-bet ír egy másodpercnyi praxis, szá-zados teorinánál, — megmondtam én

\*) Elég nekünk a vételes mulasztásokat osto-rozni, nem hogy még kötelezés teljesítésére is zak-lasnak az illetőket. — Éára borsót hányjunk?? Szerk.

ezt már szerkesztő urnak többször, de nem hitte, — lássa csak, ha a major-ban engedetlen lomha béresem van hiába kapucitellom én ütöt, hogy milyen szá-van elismerem az érdemelt ha jót akarva dolgozik, — kutyába se veszi, — ha nem ha a vasvilla nyelét megemeintem, úgy neki lát a dolgozik, hogy szintén öröm nézni, mert tudja, hogy utolsó esetben az a vasvillanyél közelebbi ösméreteséget fog kötni lomha testével.

Ez a majorsági praxis még a ma-gas politikában is szerepetjátszik, mert lássa, ha az fránya német meg nem vasvillázza a szomszédok, még mindig ott volnának, a hol voltak, és Napo-leon urat is bajosan lehetett volna ka-pacitálni, hogy a francia csiszárság-nál kényelmesebb még a költos angol levegőben is élni és private szerepet vinni.

Aztán lássa csak, szerkesztő úr, ha igazat mondunk, betörlöt ugyan a fejünk, hanem annak török be a kinek van, a kinek nincs, annak bajos azt betörni.

Mit is mondott az a Majoros Ferke?

Hát biz az semmit sem mondott, hanem csak feljegyzte, hogy mit is mondanak azok a nagyhúzó lakók, kik egy egész tergóvács hajó löpört hoztakk magunknak csak azért, hogy megmutassák hogy levegőbe is tudják röptíteni ezt a gondjukra bizott várost házastól, gyerekekkel együtt. — Ez ellen ugyan semmi ellenvetésünk sincs, mert hiszen ők a felőlésekk, hanem leg-alább egy pár horlikáival saját székük alá is guríthatnák volna, Istenemre, mondok, felszaptam volna Zrínyi Pon-kának, dacára hogy generis masculini volnék és úgy hívunk hogy Majoros Ferke.

Hogy fonalat ne tévessek bizony csak ártatlanul fejegeteztem, hogy a dukavácsi fűtót, a mi nemes Taná-csnak, pardonae, azt kis betűvel kell írni, így la: tanácsnok (de bajos dolog is az, mikor ily tanácsatlan vá-

**TARCSA.**

**Csekély nékünk ...**

Csekély nékünk már a törvény.  
Mit jó Istenünk alkotott;  
Ezt sem tudjuk megtartani  
S alkotunk szabályokat!

Szeretjük a szabadságot,  
Es hogy biztatva legyen,  
Örülten járjuk fejünket  
Szigoritéis törvényeink!

Ne keressd a szabadságot,  
Hál sok a törvény, — sok a bűn!  
A hol sok a büntetés — ott:  
A szabadság lététán!

Sok törvény! — sok bűn! — sok büntetés!  
Ez az emberiség átká!  
Minél kevesb, de jó törvény legyen.  
Ez a szabadság alapja  
Cato.

**Váci emlékeim. — Keserű édességek.**

Piros Pistóball.

Valahol olvastam, hogy ha az ember gyolgyuiztatában egy magaslortól átkentini azon tájt, melyet maga után hagyott, részle-ten ismerve annak minden bokrát, üt-hajlatát, épületét, sokkal kellemesebb be-nyomást tesz a szemlélő lélekre, mintha azt előbb tekint meg általánosan s aztán vizsgálja meg részleteit.

E parabola a mult és jövőre nézve igaz-ság; mert én is, most midőn váci elmenyei-men végig focsátom emlékem nagy pirapí-ját, líven feltűnik előttem a kép részleteiben, a hely, mely nekem kedves volt, s az ő-górgyom, melyben gondatlanul utazó lelkek megbottott.

Ez az élet há képe, én sem vagyok kivétel a végeztársaság alól, véralatom a természet örökigazsága változatoságá-nak szeszélyes alkotánya. — Felettem is természetem, a végezt, a sors vagy bármi-nek nevezünk, intéskedik, s én ezen intéke-

dések előtt mohamedi fatalissmal hajlok meg.

Ezt azért mondtam el, hogy ha akár neked, kedves szerkesztő barátom, akár pe-dig még kedvesebb olvasó közönségnek sze-mélyem élni valám, kifogása volna, úgy azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csináltattam fog; de a melyeknek kifuzá-tása iránt a földön ismeretes pontzáraknál azt köríreltemen rájárték fel a sorsnak vagy végtelenek oly kerülhetetlen, mint hi-telezőm nekem feljőrték az asszidgások, melyeket e láthatlan hatalom velem csinált-tott, s még alapos okok után reméltető-leg csinált

rosnak kétféle tanása van, azt kéri szerkesztő úr, hogy hol van a kétféle tanástanal tanás: hát az egyik, az a sok fejű fejletlen tanás, a másik az a feles és horrendum dietu csak egyfejű tanás, vagy ezt már nagy T-vel kell írni, az a T a n á s e s e d e m) nagyon egyesnek tartja.

De ne tréfáljunk, mondja csak Tanás e s e d e m ú r, hogy ha az a másik kis betűvel írt tanás akkor, midőn a tagosítás törött, azt mondta volna annak az alispánnak hogy: ennek a városnak az érdeke, hogy minden közel eső község torony iránt jobbeszen a városba alkölneni keressenyét, hogy ide hozhassa összes pénzcsékjét legálabb egyenes úttal csináljunk nekik, ha jót nem is, — megerőltette volna magát az a kis betűs tanás? — és mikor ezt nem tette nem kötelesség nem lasztít tette e? no tehát minden polemizálása önknek e d e m Tanás ú r felesleges, mert nem önfélt repült a vassvilla nyele, és így a többi akumbákumája de lana caprina volna feleselgetnem.

Hanem az a nagy dob, hogy a fránya egye meg, az a nagy dob, ez már de e d e m nagy T-és Tanás ú r füle számára lett belyukasztva, és itt a felajdulás megérthető.

Lássá csak e d e m ú r, minek azok a sopherák, mondja csak meg, ha önknek bírja, polgármestere jónak látta a közönség elátrégardeából fontosabb hirdményeket e lap hasábjain is hirdetni, sőt a község pénzátára terhelő plakátokat is nyomtatni, szükségesség még további kapacitáció, vagy biz az ezen közönség eránt, melynek kenyerezt ön eszi, ezan regarde kötelesség.

Kötelesség tudni, hogy ha egy ily elterjedt és valóban elterjeit és minden még szegénysorsú mestereber asztalán is található lapban közötesztünk valamit, akkor csak jobban közzé lesz téve, mintha a város ócska szókása szerint ócska kapujára szögözzük ki a hirdményt, vagy a régi zse-

dényke szerént, melyet majd segítünk önmél is levágni, — dobszó utján hirdettjük csak.

Mondja csak e d e m Tanás ú r, nem prostitutio önkre és a városra, ha ország világ előtt ki kell írunk hogy, nántuk ily nyomorúságos állapot létezik, miszerint egy áldozat kész szerkesztőnek a község javára tett ajánlata elfogadásáért a hirdetések mikénti ezközléséért valóságos utezni harcoszt kell vivnunk.

Nem áltolja ön a mellett kardoskodni, hogy a község vagonát érdeklő magány árjeltelek, árverések jobban vannak dobszóval közzé téve, mint e lap útján? — és hogy az a 30 kr. bélyegdíj nagy megerőltetésbe kerülne a városnak? — és az ebből eredő hasznót a városból el akarja vitatni?

Nem fél ön attól, hogy azon vad érheti, miszerint érdekében áll a község vagona bérbéadását stb. stb. lehetőleg sötétebe tartani?

No de azt nem mondom, — hanem a paraszt szóra térve, ki kell vágnom a valóban social democra szerkesztőmet, hogy önknek nincs igaz — hiszen azt én mondja, és nem a szerkesztő, sem ön Majoros Ferke? olvassa csak el jól, — ha tehát edétt karkosdotó valójára, hogy miképp merék ön önknek, mint, nem tudom talán divatosdemocratának szájába ily szót paraszt, adni, értemed, de így ezen közlemény felvétele végett az ön kedves szerkesztőm egy cséppemmel lett kövözkesztlen.

Kedves e d e m Tanás uram, nem megyek bele az ön sopherákak telt levelek taglalgatásába, jobban kimondom a közönség, mintsem sopherákak port szórjak a szemébe, — hanem kérdem?

Pirulás nélkül felhozhatja-e ön mint városi tanácsos, plane rendőr tanácsos, hogy nincs tudomása arról, hogy e lapot hirdető községnek a város h á z a elfogadta volna? — nem két kézzel kellének kapni az alkalmon, hogy e díjtalan hirdetések é-

város cassája előnyére felhasználtsanak?

Vagy a város érdeke, csak az ön és önk érdeke? mikor szokunk már arról a gondolatról, hogy ön és önk és városnak nem urai, hanem valóságos és pedig sajátos de nyomortúságos fizettet szolgai, — és dacára silány fizetésöknek nem annak kell történni, mit önk vastag nyakon áll csopfos fejük kigondol, hanem mit e szerencsétlen város érdeke és kíván? már pedig a város érdeke: azt kívánja, hogy ne csak az utzasarkon ácsorgó polgártárs tudja meg a gyarló szávad dobostól, hogy ma délelőtt földeket adnak haszonbérbe, hanem minél több versenyelő is legyen a városnak több versenyelő legyen, úgy kell kihirdetni, hogy jóve tudva legyen, és ne csak a város, hanem a közel eső vidék is tudja, — már pedig, ha e lap hasábjain körözve lesz, nem csak e czél lesz elérve, hanem a város semmi kiadásával, jövedelmét szaporíthatja.

Tudom én azt hogy, kézzelbe voltak önk felragasztok nyomtatni, a várost e czelnak megemefelőlt költségbe koverni, mintsem ezen ingeny rendelkezésük alatt álló lapot felkeresték volna, mert e lap szerkesztője nem önk elv- és nézet-embe, és így rang-kör szerepel: — hanem félre urak a személyeit, itt egy város, egy testület érdeke és jövője fozog kérdésben, — tesztelni nem szabad.

Ha van haszáruló, úgy az ki e város felett úgy már-már 12-dik órában is magány szennvedélytől vezteve ellenszégül minden ésszerű reformnak, — e város árulója.

Majoros Ferke.\*

**Kivonat a folyó hó 30-án tartott ellenzéki tanácskozás anyegyzökönyvéből.**

23-ik előbeszárulással, miszerint f. hó 23-ik napján tartott értekezlet által ideiglenes elnökül megválasztott Eliásy Gyula,

\* Már engedjen meg Ferke barátunk, de a modort, melyben e választ írja, nem helyeseltük. Szék.

fehér hajjig közbe eső téren megtalálja a fogházat, mely magába fogadta a virágoskor készítés mesterségére kárhoztott egyént, s mely látta, hogy ez is mint Phönix hamvai-ból niből társzászása vá tozott.

Öt kalandoz emlékem szinpadotokon, s ha névelőkre néves ószádó volt, mint ször-ést halottok ne jelleknek meg, nem más az, mint az én kopogó szemellen, mely Pista drusszamal disputál a felett, hogy ki a legény a gáton. — Vagy ott vagyok a hóbeszélésben, melyet kedélyes dalestéjeitöknek azért teszek cícbé, mert a szépségök úde csoportja fesztelen módorral ószádó volt, mint ószádó volt, mikor a keserű bosszallás édesen mosolygó angyalai engem ragadtak el a villi-zantára, mintha bizony én is meghalt voléngyém lettem volna. Vagy zászlós szentelünk szep-ét ékeset, melyen a finom kereszt harmata hagyott maradóndó becsü ragyogó müvet magába utam. — Szóval ott vagyok a hó voltam. Leiki szememmel látom az előttem kedves alakokat, mint mozsónok, csévengök. — Ott vagyok a lövőidőben, leiki fülleimmel hallom a kétezereszeres élénkelét bányászdtal. — Szóval, látók és

hallók mindent, meg Majoros Ferke écsémét is látom, pedig ez tudom azt ajtonál törénik, a mint irodalmi ternekeiért belekapaszkodik a tollba, és nyuzza vele az abccc minden elképzelhető betűit.

Látom a városi Tekintetes hatóság tiszteltesé melió igazán, mint szemeltesítés járnak az utcán, — mintha ott vesztette volna el Salamon király a bölcsességkővet, mely e circumspetus usznak rettetőben székségük volna. — Láom on teli, ádsókat, a mint a dárás-hatalom ellen, az ostoryéi hatalmának szrenek érvényét, s látom minő lelki nyugalommal írzi e keserű küzdéleket, a városiás általában kikönyvölt pipázó alak, mely hatalmának önértékelés mérlegel, hogy vajon üdvösebb dolog-e a rendörög nem szabzatkozás szolgáit megveretni hagyni, mint a rendtelenség előképet a szabzatkozás tyálgyús urak nyereségét pulítani? — Ott vagyok a piaconzón lévő kávéházak mindegyikében, meg pedig egyszerre mind a ketűben, s meg ugyanezen időben a czukraszóltot is megjárnom, mindegyiknek megvannak kedves alakjai, s ha végig repül lék és az utcán, minden ablakon beakndálik,

s feltalálja szokott helyeiken a kedves ismert alakokat, melyek Piroz Pistától nem voutk meg soha egy könnyű fej-ölmintát, néha néha egy megfizethetlen mosolyt.

Igy volnék hát én köztetek. S ha most egy szusszal nem bitam is mindent elmondani, ha megengedel, jövöben elmondom, s ha kedves óvassókra jövedel a régi szívélyesség föl fogadja gondolatim szósztárt helyreghlyéit, úgy beálltok nénykor hozzád, elmondva, hogy jó nek m itt, épitünk három házát, nekéd egyt küllöm, mert feleséges ember vagy — nekem egyet küllöm, mert én az észek, ha török ha szakad egyert meg Laciunk Kálmának, és Ferkócsk. Ezek élénkel harmán is együtt. Apropos, Kopogó szemellen nem látta az utóbbit az e czán járn, vagy már nem szokása neki minden léányos ház ablakán betekinteni? — Vagy uram bocsásst, tén bizony megöcsölt, s most éll azon boldog időt, melyt ócske Juno mellett ábrándozik vékonydognjú herczegség?

